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Primjer 5.11

Kolikom se silom F' mora djelovati na polu-
gu AB pojasne kocnice prema slici 5.34, za jed-
noliko spustanje tereta O po kosini, ako je zada- F
no:u =03 0=12kN,a=15dm,b=1,1 m,

r=20cm,r, =1,5m,=75°?

Lal

RjesSenje:

Kut trenja: ¢ = arctan 0,3 = 16,7°.

a) Ravnoteza tereta Q na Kkosini:
S F, =Q-sinf—-R-sinpg-S=0,
2. F,=R-cosp—Q-cos f=0.

Sredivanjem slijedi:

sin( - ) 0,85081
S=0- =12. =10,66 kN. .
9 cos ¢ 0,95728 Slika 5.35a
b) RavnoteZa bubnja kocnice: F
3) ZMO:SZ'VI—S'V—SI'FIZO’ - B
Eulerova formula za trenje uzeta:
4) S, =S, -e"“, gdje je obuhvatni kut o
uzeta a=m. C s,
¢) RavnoteZa poluge AB: X A
5) SM,=F-(a+b)-S,-a,=0.
Slika 5.35b Slika 5.35¢

Uvrstavanjem izraza 4) i S u jednadzbu 3) izraCuna se iznos sile S} u pojasu kocnice ko-
ji se mora posti¢i djelovanjem poluge AB ko¢nice:

500 _sn(B-p) _ ) 20 085081

M = ————=0,9082 kN.
n cosp-[e*“—1) 150 0,95782-(¢%7 1)

Sila kojom se mora djelovati na polugu ko¢nice za jednoliko spustanje tereta iznosi:

F =S8, .ngog’z.ﬂ’
a+b 0,15+1,1

F=109N.



